

INFORMACIJA O RADU KOORDINACIONOG TIJELA ZA PRIPREMU I PRAĆENJE ODVIJANJA TURISTIČKIH SEZONA

Turizam predstavlja stratešku privrednu granu crnogorske ekonomije. Kako bi se daljim razvojem turizma obezbijedilo povećanje zaposlenost, podizanje životnog standarda stanovništva, uravnoteženiji regionalni razvoja, ali i unapređenje globalne prepoznatljivosti zemlje, Vlada Crne Gore se opredijelila za kontinuirani održivi razvoja turizma, sa fokusom na efikasno korišćenje resursa, uz promociju Crne Gore kao održive, inkluzive, zelene i pametne turističke destinacije.

Stvaranje odgovornog ambijenta u smislu pripreme i realizacije turističkih sezona, s ciljem podizanja nivoa konkurentnosti turističkog proizvoda Crne Gore, predstavlja jednu od dominantnih tendencija Vlade Crne Gore. U cilju efikasnog praćenja odvijanja turističke sezone i preduzimanja mjera za prevazilaženje izazova u realizaciji, formirano je Koordinaciono tijelo za pripremu i praćenje odvijanja sezona (KT), koje u kontinuitetu daje doprinos na planu prevazilaženja uočenih problema tokom sezone i davanje predloga za njihovo dugoročno rješavanje.

Nakon formiranja novog Ministarstva turizma Crne Gore, isto je Rješenjem br. 04-330/24-939/10 od 30.09.2024. godine, obrazovalo Koordinaciono tijelo za pripremu i praćenje odvijanja turističkih sezona, na čijem čelu je ministar turizma, mr Simonida Kordić. Članovi tima su predstavnici ministarstava, opština, javnih preduzeća, turističke privrede i drugih relevantnih subjekata iz oblasti turizma.

Zadatak Koordinacionog tijela je da, u saradnji sa svim učesnicima u formiranju turističkih proizvoda, obezbijedi uslove za nesmetano odvijanje turističkih sezona, kroz mjere i aktivnosti na pripremama za sezonu, kao i minimiziranje problema koji se ispoljavaju tokom trajanja sezona. Takođe, kroz rad Koordinacionog tijela u kontinuitetu se prati stanje na terenu i preduzimaju konkretne aktivnosti u skladu sa okolnostima, trenutnim zahtjevima i potrebama turističke privrede.

Cilj formiranja Koordinacionog tijela je nastavak implementacije započetih i realizacija novih projekata u pravcu daljeg razvijanja kvalitetne i konkurentne turističke ponude Crne Gore, uz unapređenje njene promocije i jačanje pozicije na značajnim emitivnim turističkim tržištima.

Prva sjednica novoformiranog Koordinacionog tijela održana je 14. oktobra tekuće godine i ista se bavila evaluacijom ljetnje turističke sezone i pripremom zimske turističke sezone 2024/25. Usvojeni zaključci sa Sjednice odnosili su se na:

1. Promociju jedinstvenog evropskog broja za pozive u hitnim situacijama 112, koji je u nadležnosti MUP-a - Direktorata za zaštitu i spašavanje, kao i motivisanje turista da koriste usluge licenciranih turističkih vodiča za planinarenje;
2. Zaduženje da predstavnici Uprave za kapitalne projekte i Ministarstvo saobraćaja daju presjek stanja na svim putnim pravcima uoči zimske turističke sezone.

Definisani rok za realizaciju zaključaka je bio do sledeće sjednice KT.

Shodno zaključcima, ministar Kordić održala je sastanak sa predstavnicima Direktorata za zaštitu i spašavanje i Nacionalne turističke organizacije Crne Gore. Na sastanku je dogovorena promocija jedinstvenog evropskog broja za pozive u hitnim situacijama 112, koja se sada aktivno sprovodi u svim medijima i kanalima oglašavanja.

Povodom drugog zaključka, Uprava za saobraćaj je obavijestila Ministarstvo turizma da ima potpisan Ugovor o zimskom održavanju magistralnih i regionalnih puteva i pristupnih puteva do skijališta sa kompanijom Štrabag. Mehanizacija, ljudstvo i materijal za zimsko održavanje su obezbijedjeni i raspoređeni po stacionarima. Takođe, zimsko održavanje autoputa je u nadležnosti kompanije Monteput doo, koja raspolaže sopstvenom mehanizacijom i ljudstvom neophodnim za održavanje autoputa u zimskom periodu. Takođe, sve informacije o stanju na državnim putevima se mogu dobiti preko Auto-moto saveza Crne Gore (preko web stranice, aplikacije ili dežurnog broja 24/7), kao i

preko Monteputa (kontakt Komandni centar Pelev brijeg 24/7 kao i preko izmjenjive signalizacije na autoputu). Osim održavanja državnih puteva u održavanje u zimskom periodu uvršteni su i prilazni putove do zimskih turističkih centara: „Bablja greda“ – Ski centar, „Kolašin 1450“ – „Kolašin 1600“, Žabljak – Ski centar „Savin kuk“, Nikšić – Vučje i Lubnice – Jezerine.

Druga sjednica KT za pripremu i praćenje odvijanja turističkih sezona održana je 10. decembra tekuće godine i istoj je, pored članova tima, zbog važnosti tema koje su bile predmet razmatranja, prisustvovali i predstavnici zimskih turističkih centara i Skijališta Crne Gore. Fokus sjednice je bio na pripremi zimske turističke sezone što, između ostalog, uključuje organizaciju novogodišnjih i božićnih praznika i održavanje putnih pravaca, kao i ostale aktivnosti koje prate realizaciju Plana pripreme zimske turističke sezone.

Shodno navedenom, na Drugoj sjednici KT za pripremu i praćenje odvijanja turističkih sezona usvojeni su sljedeći zaključci:

1. Zadužuju se Skijališta Crne Gore da svakodnevno informišu Ministarstvo turizma o dinamici radova na sanaciji potpornog stuba broj 4, na Žičari K7, Kolašin 1600. Ministarstvo turizma će kontaktirati Institut za zaštitu na radu, koji će im dostaviti Izvještaj i ispitati instalacije kako bi bili sigurni da je žičara bezbjedna za upotrebu. ROK: Hitno.
2. Zadužuje se Ministarstvo turizma da inicira sastanak sa Ministarstvom prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, Investiciono razvojnim fondom i opštinom Žabljak u cilju rješavanja problema eksproprijacije na Skijalištu Savin kuk. ROK: Hitno.
3. Zadužuje se Ministarstvo turizma da organizuje sastanak sa JP Nacionalni parkovi Crne Gore, NTO CG i Privrednom komorom kako bi razmotrili veće učešće Nacionalnih parkova u događajima tokom zimske turističke sezone i bolju promociju. ROK: Hitno.
4. Zadužuje se Ministarstvo turizma da inicira sastanak sa opštinom Nikšić i Ministarstvom saobraćaja kako bi se put ka turističkom centru Vučje doveo u pristojno stanje. ROK: Hitno.
5. Zadužuje se NTO CG da organizuje sastanak sa RTCG da se razmotri mogućnost emitovanja turističkog sadržaja na Parlamentarnom kanalu. ROK: Do sljedeće Sjednice KT.
6. Zadužuje se Udruženje turističkih agencija Crne Gore da Ministarstvu turizma proslijedi set mjera u vezi izmjene Zakona o turizmu i ugostiteljstvu. ROK: Do kraja decembra.
7. Zadužuje se Ministarstvo unutrašnjih poslova da dostavi informaciju o stanju na graničnim prelazima, broju zaposlenih i problemima u funkcionisanju (uključujući i aerodrome CG), mogućnost izgradnje integrisanih graničnih prelaza. ROK: Do kraja decembra.